

# 美擬移民人數創紀錄 憂大選暴力蔓延

## 華盛頓商戶嚴陣以待 趕緊加固門窗裝擋板

香港文匯報訊 美國共和黨總統候選人特朗普在2020年大選後拒絕承認敗選，煽動支持者發動國會暴動事件。今屆大選將近，美國首都華盛頓嚴陣以待，以防大選後再有暴力事件。多間美媒報道，華盛頓的商戶正密鑼緊鼓加固門窗、安裝擋板以防萬一。亦有投資機構披露，愈來愈多美國富豪擔憂美國政治暴力加劇，正規劃大選後移居他國。



●華盛頓商戶趕緊用木板加固玻璃外牆。網上圖片

**美國大選** 在白宮前的拉法耶特公園，當局已設立安全圍欄，將圍區一分為二，白宮附近的賓夕法尼亞大道上也有多間商店開始在周圍安裝擋板。拉法耶特公園是美國新任總統就職典禮演說固定地點，講台通常於11月初開始搭建，但負責搭建講台的美國國家公園管理局表示，他們今年提前一個月動工，安排更多時間確保施工安全。

### 移民公司美客戶增30%

從2020年夏天反種族歧視示威，到國會暴動事件，再到今年連串支持巴勒斯坦的反戰抗議，華盛頓近年經歷多次大規模抗議活動。如今特朗普仍拒絕承諾接受大選結果，人們對競選後的暴力事件憂慮有增無減。華盛頓市政府署理行政首長羅德里格斯早前匯報大選準備工作，特別警告在選舉後數天或數周，社媒

上很可能出現大量虛假信息，影響華盛頓的安全。美媒MSNBC周五(11月1日)報道，在美國投資業界，許多富裕人士已着手規劃移民。為富裕群體提供國際移民建議的Henley & Partners私人客戶主任沃列克形容，富裕美國人現時佔公司客戶比例約兩成，是歷來佔比最高，較其他任何國家的富裕客戶更多，依照公司統計，計劃遷往海外定居的美國客戶數目，過去一年至少增加30%。

### 富豪首選歐洲國家

國際移民機構Lesperance and Associates合夥人列斯皮潤斯也稱，過去一年聘請他規劃移居海外的美國人增加了3倍。他表示，政治環境是這些富裕人士最主要的考慮因素，過去30多年來，美國客戶主要出於避稅考量尋求海外身份，「但現時他們更擔心政治環境、暴力問題，以及民主黨勝選後可能加稅。」

列斯皮潤斯還稱，美國富裕群體也不滿美國槍械暴力頻生、反猶太主義和伊斯蘭恐懼升溫、政府債務飆升等。至於目的地，美國富人主要關注歐洲，首選國家包括提供投資移民黃金簽證的葡萄牙、馬耳他、希臘和西班牙，以及氣候和物價友好的意大利等地。

●美國民眾對國會暴動記憶猶新。網上圖片



## 投票箱遭縱火惹憂 華盛頓州下令國民警衛軍戒備

香港文匯報訊 美國大選最後倒數，各州早前啟動提前投票，華盛頓州有投票箱卻遭縱火，數百張選票被焚毀。華盛頓州民主黨籍州長英斯利周五(11月1日)下令出動該州國民警衛隊待命，旨在應對選舉暴力事件。

英斯利於官網公布的信件中說，「根據對今年大選可能發生暴力或其他非法活動的資訊和擔憂，我希望確保我們對因應措施做好充分準備。」

路透社周五引述佛羅里達大學選舉實驗室數據指出，華盛頓州目前已有超過200萬名選民進行提前投票。華盛頓州是美國的「藍色州份」，近期民調顯示，民主黨候選人哈里斯的支持率為55.7%，超過對手特朗普19.2個百分點。

華盛頓州溫哥華周一有投票箱起火，當局初步調查指這些選票未獲點算，該選區選民應重新投票。



●警員在哈里斯集會現場嚴密戒備。路透社

## 加墨憂特朗普當選 將大幅提高進口關稅

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導) 超過1.55億美國選民將在下周二(5日)投票選出下任總統，世界各地關注民主黨的哈里斯抑或共和黨的特朗普入主白宮，但即時最受大選結果影響，首推美國的兩大鄰國兼貿易夥伴加拿大和墨西哥，尤其特朗普聲稱一旦當選將會大幅提高進口關稅。

在2023年，美國與墨西哥之間的雙向貨物貿易總額達8,070億美元(約6.28萬億港元)，令到墨西哥成美國最大實體貿易夥伴。至於美國與加拿大去年貨物貿易總額為7,820億美元(約6.08萬億港元)，加拿大是美國第二大貿易夥伴。政治分析家指出特朗普當選對加、墨兩國出口構成較

大障礙，反觀哈里斯將維持現任總統拜登對北美較開放的貿易政策。9月一份研究報告指出，特朗普和哈里斯對美國未來與外國之間經濟關係的看法截然不同。

### 加民或每年多花逾6000元

加拿大商會擔心特朗普當選後引進新關稅的可能性，若美國對加拿大進口產品徵收10%關稅，加拿大人和美國人每年將因此花費1,100加元(約6,143港元)。據報，加拿大政府一直與特朗普陣營進行會談，試圖探討特朗普若贏得大選可否對加拿大豁免加徵關稅。不過，加拿大並非每個人對特朗普存着恐懼，例如安大略省部分農民相信

特朗普有能力令到美國經濟更強大，加拿大可從中受益。整體而論，哈里斯在加拿大的受歡迎程度明顯超過特朗普。

美墨關係專家阿貝德表示，無論美國大選的結果如何，美國與墨西哥的雙邊關係上必須立即處理移民、安全和貿易等3個重要議題。阿貝德指出，墨西哥新任總統辛德姆還未任命駐美國大使人選，相信她等到美國大選後才會宣布，因為這影響到她考慮誰人是最適合應對美國下任政府。

《美墨加協定》(USMCA)是美國、墨西哥和加拿大在2018年特朗普任總統期間簽訂的一項自由貿易協定，預計3國到2026年會就協定重新談判，美國下任總統人選將產生重大影響。



●美、加兩國接壤邊境，人流和物流持續不斷。成小智 攝

## 美向中東增派B-52轟炸機 警告伊朗勿妄動

香港文匯報訊 美國國防部周五(11月1日)宣布，將向中東派遣多架B-52轟炸機、一個戰機中隊、加油機和更多驅逐艦，以加強美國在該區的軍事部署。美國防長奧斯汀警告，若伊朗、其夥伴或代理人利用這一時刻，針對美國在區內的人員或利益，美國將採取一切必要措施保護國民。

五角大樓發言人萊德表示，隨著「林肯號」航空母艦本月中開始返航，這些戰機和軍艦將在未來數月內開始抵達該地區。在以色列與哈馬斯和黎巴嫩真主黨的戰事持續之際，奧斯汀的最新部署指示表明，美國在面臨國家安全威脅時，可在短期內向全世界派兵。美國正敦促各有關方面停火，同時一再表示將捍衛以色列並繼續保護美國及其盟國在該地區的軍事部署，包括免受也門胡塞武裝對紅海船隻的襲擊。

B-52轟炸機已多次部署到中東地區，以對伊朗發出警告，這是美國近期第二次使用戰略轟炸

機，加強在該區的防禦，美軍早前已出動B-2隱形轟炸機，打擊胡塞武裝地下目標。

「林肯號」航母戰鬥群中3艘海軍驅逐艦計劃本月中離開中東，返回聖迭戈母港。當「林肯號」離開時，中東地區在一段時間內不會有航母。美方拒絕透露航母真空期有多長，但為填補軍力真空，奧斯汀從印太地區或歐洲調動其他海軍驅逐艦到中東，預料目前在北海參與北約軍演的航母「杜魯門號」將開赴地中海。

### 再擊斃1哈馬斯高級成員

另一方面，以軍周五表示再擊斃一名哈馬斯高級成員，指他是該組織僅存的高級官員。以軍在X平台上發文，稱哈馬斯政治局國家關係負責人卡薩布，已在加沙南部汗尤尼斯一次空襲中喪生，認為卡薩布負責組織對外關係，監督哈馬斯與加沙其他恐怖組織之間的協調和聯繫，並有權

指揮對以色列發動恐襲。

哈馬斯發言人證實卡薩布死訊，並稱還有另一名哈馬斯官員也在以色列襲擊他們的座駕時喪生，但反駁以色列有關卡薩布官階的說法，稱卡薩布是該組織在加沙的地方官員，而非政治決策辦公室成員。



●B-52轟炸機。網上圖片

## 塞爾維亞火車站石屎簷篷倒塌14死

香港文匯報訊 塞爾維亞北部一個火車站周五(11月1日)發生混凝土簷篷倒塌事件，造成至少14人死亡及3人重傷。政府宣布周六為全國哀悼日，總統武契奇表明要追究涉事者責任。

事發於塞爾維亞北部城市諾維薩德，當地火車站入口一幅長約35米的混凝土簷篷，在周五中午塌下。塞爾維亞國營鐵路公司表示，火車站最近有翻新工程，但不涉及這幅簷篷。

大批救援人員事發到場，用各種切割工具鋸開簷篷，希望盡快救出生還者，工作人員又用吊臂和鏟泥車移走混凝土碎塊，救援工作持續到晚上，當局指其中一名死者僅6歲。

大批民眾事發後到諾維薩德的廣場點燃蠟燭悼念死者，有居民稱對事件感到震驚，不明白為何火車站翻新完成仍會塌簷篷。反對黨指事件涉及政府貪污和管理不善，並計劃到火車站外示威抗議。武契奇發表電視講話，向死者家屬表示深切哀悼。他指涉事簷篷有60年歷史，未曾進行結構翻新，當局會就事件展開調查，並懲罰要為事件負責的人，追究政治和刑事責任。



●救援人員在石屎簷篷倒塌現場搜救。法新社

## 伊朗：若面臨生存威脅 將檢視核武政策

香港文匯報訊 伊朗最高精神領袖哈梅內伊的顧問哈拉齊周五(11月1日)警告，若伊朗面對生存威脅，可能重新檢視核武政策，並增加導彈射程。

哈拉齊受訪時稱，伊朗雖擁有生產核武的能力，但哈梅內伊頒令禁止生產。他說伊朗可能重

新檢視核武政策，亦可能增加彈道導彈射程至超過2,000公里。若伊朗面對生存威脅，將無可避免地改變軍事原則。他指出，伊朗至今考慮到西方的敏感之處，但他們若不考慮伊朗，伊朗亦無必要繼續考慮他們，因此伊朗或會增加導彈射程。

哈拉齊重申，伊朗會在適當的時間和方式，反

擊以色列上周六的攻擊，伊朗準備好戰鬥，但不希望局勢升級，決定權在以方，各方清楚及相信伊朗的導彈能力。

據報因應伊朗可能透過在伊拉克或也門的代理人向以色列施襲，以軍已提升敏感安全設施的警戒，持續評估伊朗可能的襲擊規模和時間。